

Цветом чёрная - не грач:
Меньше ростом, в полушалке
Сером в лужице калач
Отыскала птица

Класс – Птицы

Отряд – Воробьинообразные

Род – Вороны

Семейство – Врановые

Вид - Галка



Обитают галки в Западной и Центральной Европе, встречаются в Азии и Северной Африке. Птицы, обитающие в северных районах – перелетные, остальные ведут оседлый или кочующий образ жизни.

Это небольшая птица, длиной тела 30 – 35см. Вес её 170 – 280г.

У галки плотное оперение от чёрного до серебристо-серого (голова и грудь) цвета, спина, крылья и хвост черно-синего цвета, голова и грудь серого оттенка с серебристым отливом.

Галки все время находятся па открытом воздухе и не замерзают, так как у них очень густое оперение, которое предохраняет их тело от холода. Садясь на ветки или карнизы, птицы плотно приседают, так что лапки погружаются в пух на брюшке и согреваются.

Хвост узкий, крылья чуть укороченные, их размах равен 65 – 72 см.

Клюв темный, со светло-зелеными или светло-голубыми глазами, ноги черного цвета.



На зиму перелетные улетают на юг в октябре, возвращаются в феврале.

Они селятся в лесах где предостаточно старых высоких деревьев с дуплами, рощах, а рядышком сельскохозяйственными полями, где можно найти пропитание.

Их можно встретить на скалистых побережьях, в парках и в населенных пунктах.

Галки держатся вблизи домов людей, здесь тоже есть чем поживиться.

Питаются птицы в основном дождевыми червями, пауками моллюсками и другими насекомыми. Употребляют плоды и ягоды, зерна и семена, а уж на городских свалках всегда найдут себе еду.

Важно вышагивают по полю в шумной компании грачей, выискивая еду.



Крикливые и шустрые, общительные и умные – вот такие они птицы галки.

Живут парами, объединяясь в колонии до нескольких десятков птиц.

Летают стаями, звонко переговариваясь: «каа-каа».

Брачный сезон начинается рано, уже в конце февраля ухаживания, серенады и полеты, случаются драки.

В этот период галки особенно крикливые.

Вскоре пара ищет подходящее укромное место для обустройства гнезда. Как правило это дупло, трещины скал, каменные здания. Часто строят гнездо под карнизами домов, на чердаках. А иногда занимают большие гнезда других врановых, слегка подремонтировав его.

В ход идут сухие прутики, лоток же выстилается шерстинками, перышками и кусочками материи.

В апреле самка отложит 3-7 яиц. Они зеленоватые или голубые с бурыми пятнами.



С этого момента галка затихает и будет вести себя тихо. Высиживают кладку родители поочередно, сменяя друг друга.

Через 18 дней на свет появятся слепые птенцы с редким серым пухом. Начинается суевливая и тяжелая пора.

Чтобы прокормить всегда голодных и быстро растущих птенцов, родителям стоит трудиться с утра до вечера, добывая корм деткам.

Если по случайности птенец выпадет из гнезда, птицы беспокойно летают вокруг него, пытаясь помочь спастись.

Спустя месяц, после рождения, оперившиеся и подросшие детки покидают дом, но летать еще не умеют.

Молодые птицы держатся своих родителей, затем галки объединяются с другими семьями в большие стаи.

Две недели молодые галки получают подкорм от родителей, а потом начинают самостоятельную жизнь.

Галки — неплохие синоптики.

Если птицы собираются большими стаями и громко кричат, то осенью выпадет погожий денёк, а зимой крик галки — к морозам.



